

# 心向光明 一路奔跑

——记两次“征服”全程马拉松的盲人李彦

本报记者 姜爱民 通讯员 丁梅

马拉松全程42.195公里，普通人跑完全程都是一件不容易的事情，一个盲人想跑完全程更是难上加难。然而，李彦却凭着坚强的毅力和不服输的精神，在2018年两次跑完全程，顺利完赛，谱写了一曲感人至深的赞歌。

近日，记者来到了李彦家。人到中年的李彦身材瘦高，面庞白皙，脸上洋溢着微笑。“欢迎你们，快到沙发上坐！”她热情地拉着记者的手坐到了干净整洁的沙发上。

“平时没事的时候就打扫卫生、收拾家务，

李彦告诉记者，她儿时的梦想是当一名幼师，通过努力，她顺利考入了枣庄师范学校，1991年分配到薛城区机关幼儿园当上了一名幼儿园老师。2001年，李彦失明后从单位病退回家。在回家的这段时间里，李彦学习按摩，开了一家按摩店。后来，李彦喜欢上了跑步，李彦爱人王思永每天都陪她到外面跑。

2016年，李彦在网上遇到了沈阳跑团的张建侠、淄博跑团的姚保东，在他们的鼓

## 平凡的感动



### 献爱心 庆七一

近日，枣庄集团铁运处工会组织38名党员及志愿者参加“迎七一·献爱心”义务献血活动。26人符合献血条件，共献血9400毫升，以实际行动庆祝中国共产党建党98周年。

（李友伟 彭清 摄）

（上接第一版）使得电子信息的新动能迅速形成和膨胀，可望在三年内形成15亿的生产能力，为先把经济搞上去奠定了坚实的基础。

通过做好“减法”，加快淘汰落后产能，“腾笼换鸟”，为新动能腾出发展空间。

近年来，南沙河镇意识到落后产能严重制约着高质量的发展，淘汰关停了价值10多亿元的3处化工园区，异地迁建2家高污染化工企业，关闭了百余家企业。

曾经被称为“枣庄市工业产值第一村”的北池村，占地260亩的化工原料厂，产能严重过剩，技术含量低，负债高达

1500万元，成了影响经济搞不上去的“毒瘤”。他们关闭了化工厂，采用破产、分割、重组的方法，引进10多家现代服务业，与整个南沙河镇的先进机械制造业深度融合，2018年，仅这一个村辖区企业上缴税收就超过了1000万元。在南沙河镇，类似这样做减法，“腾笼换鸟”成功的村有八九个。全镇三分之一的招商项目实现了闲置土地和厂房的再利用。

南沙河镇做好产业结构调整的“乘法”“除法”，主要是围绕产业链条的增加与减少做文章。过去，南沙河镇产业分散，化工、食品、家具、水泥制品等老牌

主导产业散布在每一个村，每个产业链条

背后都有几十家企业，但是层次低，附加值提不上来，产业水平提升困难。是经济搞不上去的症结所在。增加一个高产能的链条，就是增加几十家企业，实现产业集群的“乘数效应”，相应地去掉一个低产能的链条，实现产业集群的“除数效应”，甚至是“乘方效应”和“开方效应”。最有影响的益康公司，原先是做食品的乡镇企业，在南沙河镇一时盛传“九益十八康”，几乎覆盖全镇每个村庄。后来，企业收购国有企业山东省医学科学院实验药厂，形成生物医药原料、研发、生

产、销售和培训的全产业链。

南沙河镇结构调整还有一个鲜明特色，就是产业链条的延长，先进制造业与现代服务业结合，滕州市三合机械等大型机械机床企业孵化机械制造及配套中小微企业200多家。全镇税收的30%来自服务业，全镇12000多农民被组织到机械机床等产业中来了，使农民实现了“离土不离乡、进厂不进城”的梦想，打造工业强镇成了农民支持的事业。这样，产业结构的调整文章做足了，形成龙头企业做品牌、中小企业做配套的特色产业格局，经济持续增长，便成为自然而然的局面了。

## 枣庄市第二十八次社会科学优秀成果奖评选结果公示

枣庄市第二十八次社会科学优秀成果奖评选会议于2019年7月1日召开。整个评选会议牢牢把握正确导向，坚持公平、公正原则，评奖程序严格、规范。根据市委、市政府颁布的《枣庄市社会科学优秀成果奖评选办

法》规定，对专家评选出的结果进行认真审核，并经枣庄市社会科学优秀成果奖评选委员会主任会议审定，最终确定本次评选获奖结果为：一等奖7项，二等奖20项，三等奖54项，优秀奖101项。现公示如下，接受社会

监督，公示时间为2019年7月4日—7月10日。对评选结果如有异议，请在公示期间内与市社科联办公室联系，电话：0632-5759761。

### 一等奖(7项)

孙中伦 班墨文化产业化研究  
韩笑 旅游休闲小镇：中国新型城镇化的创新与探索(专著)  
隋保禄 诠释与创新：中国哲学精神及其发展述论(专著)  
杨全顺 刘春华 胡小林 中国近代学习思想研究(专著)  
周生旺 区域全民健身政策执行效果评价与反馈机制研究  
张颖梅 基于专业特色的中等职业学校人文素养课程体系的构建与实施  
傅金兰 学校教育中的文化符号传播与国家形象认同研究

### 二等奖(20项)

姜承红 加快养老产业发展 培育新发展增长极——关于加快发展我市养老产业的思考  
徐铁权 我市乡村产业振兴的市情研究

褚夫亚 关于加快峄城区景区融合发展的调研与思考  
潘大铭 从古典到浪漫——西方钢琴音乐的发展与经典作品诠释(专著)

裴争 文化传播视阈下的文学与影视(专著)  
李永 鲁南鼓乐吹奏班社文化传承与创新研究(专著)

孔亭 沈定一生平与思想研究(专著)  
吕艳 大观园建筑的女性审美

李成文 曹雪芹的“风流别致”说  
李然 提升档案执法质量水平应从“问题”抓起

米恒 论法律对网络言论的规制与尺度——以国家治理能力现代化为视角

刘凤存 网络学习社区环境下自考生质变学习模式构建  
周冉 坚持法治思维 增强执政本领

朱梅 融合教育理念下特殊儿童社区教育的实践研究  
魏述诚 于瑞华 段娟 融媒体发展背景下高校传媒类专业产教融合研究——以枣庄学院为例

李春芳 政治导向、关爱导向、问题导向、考评导向、就业导向——对高校辅导作用发挥维度的认识和思考

张建华 走进枣庄——学工匠精神  
张芸菲 An Analysis of Pragmatic Vagueness in the English Classroom Teaching

严淑美 高中英语阅读教学的问题与对策

### 胡乐彪 尚雅铸就梦想——枣庄三十九中“尚雅育人”德育模式解析

### 三等奖(54项)

樊小兰 枣庄乡村旅游产品开发与设计中的文化表征研究

杨俊 旅游业发展实证研究

李君 加快新旧动能转换 推动粮食产业转型发展——以我区农业“新六产”实践模式为例

吴清江 加快农业新旧动能转换推动农业高质量发展——以我区农业“新六产”实践模式为例

杨兴运 财务管理建设优化路径研究

邵长存 健全货币政策和宏观审慎政策 双支柱调控框架研究

郑峰 融合：看正德康城三产如何破界成新(专著)

朱辰辰 让大数据产业成为“腾飞之城”的新动能

刘艳丽 浅谈医院医疗设备维修的精细化管理

彭远新 能源消费与经济发展的多尺度分析与反演(专著)

张亚利 基于CiteSpace5.0的我国定制旅游研究知识图谱分析

张燕燕 《山亭汉画集粹》

李守信 邵长健 墨子公开课

王永强 多元文化视野下的英美文学翻译(专著)

刘玲 文化差异与英语翻译研究(专著)

田雯雯 中国古声乐的发展与演变(专著)

张敏 古琴演奏与曲目教学分析研究(专著)

白焱焱 论中国电影的救赎主题

秦珊珊 当代国产魔幻题材电影的文化哲学论析

张宪席 《英雄》：东方美学视域中的镜像中国

邵珠春 论墨子“非乐”及“非乐”批判下的墨子美学

朱红莉 墨家“兼爱”说对人类命运共同体构建的启示

吕冰 同情的失败：快照和诗歌死亡史——《战地行纪》成败论

王正君 浅析我校高校内部控制现状及问题

张维录 高职专业社团在服务地方区域经济中的作用探究——以枣庄职业学院为例

韩玉卿 中国特色社会主义进入新时代的判断依据的研究

许勇 完善法律顾问制度促进党政机关决策法制化

刘德海 地方高职业院校文化育人资源的挖掘

李印照 关于“以人民为中心”思想蕴含的“三个统一”哲学阐释

## 全国首届书画印诗联展举行

本报台儿庄讯 翰墨赋初心，红色永流传。6月30日，“庆七一·红色情”全国首届书画印诗联展在京杭大运河畔的贺敬之柯岩文学馆开幕。以此弘扬中国传统文化，庆祝中国共产党建党98周年。

此次联展展出马强、陈智辉、孙孟、岳凯、时培京书画印诗作品五十余幅。青年艺术家各擅其长，有的书画革命先辈的千古绝唱，有的画作取材于台儿庄历史文化，有的寄情于台儿庄古运河，有的描摹万亩运河湿地，风格多样，异彩纷呈，既是书画家对党、对祖国的真情流露，也是以艺术表现的形式向建党98周年、建国70周年献礼。他们抒写伟大时代，推出讴歌党、讴歌祖国、讴歌人民的精品力作，展现新时代青年艺术家的“中国精神、中国气派、中国追求”，同时表达以深厚的历史文化为根基，融合现代思维技法，开拓进取、求新求变的艺术精神。

“在贺敬之柯岩文学馆举办此次活动，意义非凡，我们将继承和发扬老一辈革命家的爱国主义精神。在中国特色社会主义的新时代，为民族复兴贡献各自的力量。”参观画展的众多观众这样说。

（记者 刘然）

## 我市开展道路运输专项整治行动

本报讯 为进一步整治道路运输违法行为，维护道路运输市场经营秩序，自6月27日起，市交通运输监察支队在全市范围内组织开展了代号为“护航1号”的道路运输市场专项整治行动，行动将持续至7月5日结束。

此次专项整治行动重点对五项违法行为进行治理，包括道路旅客运输车辆违法违规行为；巡游出租车、网络预约出租车违法违规行为；道路危险货物运输车辆违法违规行为；道路货物运输车辆未采取有效措施防止货物脱落、扬撒违法行为；其它道路运输违法行为。

截至目前，这项行动全市共出动执法人员310人次，出动执法车辆70辆次，共检查道路运输车辆2276辆次、立案查处违法车辆91辆、违法率3.9%，其中客运类违章16辆、占17%，货运类违章75辆、占83%。

（记者 孙秋实 通讯员 宋磊）

## 微山湖红荷湿地景区再获两项殊荣

本报滕州讯 近日，从2019中国新型旅游产业发展大会上传来喜讯，微山湖红荷湿地景区喜获“中国最具魅力研学旅游目的地”和“中国最美休闲自驾游目的地”两项荣誉。

近年来，微山湖红荷湿地景区将红色人文景观和绿色自然景观相结合，深入挖掘抗战红色文化，创建了全省首家“红+绿”模式的党员干部党性教育基地，铁道游击队小李庄影视基地等红色主题景点，突出当年铁道游击队湖上革命根据地抗战传奇，传颂红色印记，传播红色故事，培树红色经典。景区依托绿色生态资源优势开展教学，深入学习生态文化，了解生态平衡、生物多样性对保护环境、促进人与自然和谐的重要性，是研学游的最佳旅游目的地景区。

景区规划还强调“湖泊一湿地一人文一休闲”四位一体的水乡旅游概念，突出“亲近自然”的理念，景区内山水辉映、碧水白帆、红荷绿苇、鸥鹭翔集。春赏微湖碧水清风梳柳、夏游万顷红荷苇浪翻波、秋看绿减红瘦芦荡飞雪、冬观雪映微湖万鸟翱翔，一年四季都可以来此自驾旅游观光、休闲度假。

（记者 李明）

## 山亭举办扶贫专干培训班

本报山亭讯 日前，山亭区举办了为期一天的全区扶贫专干业务培训班。目的就是让各级扶贫干部熟悉、了解精准扶贫最新政策要求和退出标准、精准扶贫措施办法，提升脱贫实效。

据悉，这次集中培训是全区的省、市派第一书记、区、镇扶贫干部，各村扶贫专干共计430人。市、区扶贫办相关业务负责人分别就行业扶贫政策落实、统计信息管理、项目资金管理、档案管理提升、贫困户家庭环境整治等内容进行讲解和指导。此次培训进一步提高了广大第一书记、区、镇扶贫干部，各村扶贫专干的业务能力，提升了他们做好中央和省、市、县有关精准扶贫的各项方针政策的宣传和解释工作，制定帮扶规划和计划，打造亮点特色的能力建设。

（记者 孙守生 通讯员 韩顺立）

牢牢扭住  
先把枣庄经济搞上去  
这个第一等要事